





小记者投稿邮箱:2497705328@qq.com

## 春风妈妈

岳林中心小学105班小记者 竺妮

春天到了,春风妈妈走出了家门,她看见万物复 苏,小草探出了绿绿的小脑袋,小花在春风妈妈的抚摸 下盛开。小花对春风妈妈撒娇道:"我想我会是白色 的! 诶呦……我真的变白了! 白色是草莓花的颜色。" 小花看着自己雪白的衣裙,突发奇想:"我又希望我是 粉色的了,粉色是桃花的颜色——到成熟的季节,我就 像是红红的草莓和粉嫩的桃子,那是美味的颜色!春 风妈妈,您有这个魔力吗?"

柳树姑娘垂下了她长长的头发,春风娃娃挂在柳 树叶上顽皮地荡着秋千。春风妈妈看见娃娃把柳树姑 娘的头发扯疼了,急忙让她回来。她们路过小河边,河 水对她们欢笑,小鸭子欢快地唱歌。春风妈妈跟孩子 们飞到空中,见到从南方回来小燕子,小燕子说:"看, 天空就像蓝宝石一样的蓝。这里的春天真美丽啊!"

指导老师 华健儿

# 找春天

岳林中心小学105班小记者 陈煜诺

春风席卷而来,没收了冬日里的孤寂,带来了草长 小草偷偷地从土里钻出来,嫩嫩的,绿绿的。柳树

垂下了柔软如丝的枝条,在春风的吹动下轻轻地摇曳, 美丽极了。桃树开满了花,红得像火。小朋友在草地 上欢快地放风筝,他们可开心了。

燕子从南方飞回来了,叽叽喳喳地叫着,像是在赞 美春天美丽的风光呢!春风如绵,多么柔软,多么温暖! 春天可真热闹呀,我爱春天! 指导老师 华健儿

## 摘阿公公

实验小学204班小记者 应紫棋

今天,阳光明媚,万里无云,妈妈带着我和妹妹去 奉化九岙桃园游玩。

我们沿着弯弯曲曲的山路来到了九岙桃园,桃园 可真大呀! 里面种满了各种各样的果树,有桃树、猕猴 桃树、樱桃树等等,很多果树已经结出了小小的果子。 路边开满了一大片野花,突然,妈妈说:"你们看,'阿公 公'。"只见路边一处绿油油的藤蔓上结满了很多红彤 彤的小果子,在阳光的照射下,"阿公公"闪闪发亮,就 像一颗颗红宝石一样。

我蹲下来,看到藤蔓上有许多尖尖的细刺,就小心 翼翼地拨开叶子,把"阿公公"轻轻地摘下来,迫不及待 地放入嘴里,酸甜的汁水顿时溢满了口腔,美味极了!

不一会儿,我们就摘满了一大盆。今天,我收获满 满,开心极了。 指导老师 毛裕春

### 参观海军基地

莼湖中心小学403班小记者 唐联富

今天大课间,老师突然召集我们小记者到一楼大 厅。原来,我们要去参观海军基地!大家都兴奋地穿 上小马甲,挂好记者证,坐上大巴出发了。

刚到基地,我就看到一条横幅"纪念人民海军成立 76周年"。一位海军叔叔给我们每人发了一面小旗 子。我们举着旗子,排着整齐的队伍,就像一群小海军。

海军叔叔带我们来到一个小电影院,观看了海军 战士的训练视频。最让我佩服的是"水下尖兵"朱其 华,他在水里灵活得像条鱼,动作又快又稳。

接着,我们参观了海军展览馆,里面有很多军舰模 型和装备介绍。最有趣的是学叠"豆腐块"被子。教官 才示范到三折,就已经满头大汗,我们看得目瞪口呆。 后来我们还学会了系"单花结",这个结特别牢固,连水 瓶都能稳稳挂住。

最激动的时刻到了——打靶体验! 我端起枪,瞄 准目标,"砰砰"连开几枪,感觉自己像个神枪手!

临走时,海军叔叔还送给了我们纪念品。虽然要 离开了,但基地墙上的那句话深深印在我心里:"闯龙 指导老师 鲍佳铭 潭,战险恶;下头水,建奇功!"

#### 参观军事基地有感

莼湖中心小学403班小记者 朱艺豪

今天,我们参观了军事基地。一走进大门,我就感 到这里的气氛特别严肃,让人不由自主地站直了身子。

军人的宿舍非常整齐,被子叠得像豆腐块,衣服也 挂得一丝不苟。虽然他们的生活很严格,但正是这样 的纪律,才能让他们在人民需要的时候勇敢站出来。 我一边看,一边想象他们训练和救灾时的样子,心里特 别佩服。

和军人叔叔交流时,他们的眼神特别坚定。妈妈 说,军人最重要的品质就是忠诚和勇敢。他们不怕危 险,只怕保护不好人民。墙上有一句话让我印象深刻 "恐龙潭下水战险,恶浪之中建奇功",这是部队的精神。

这次参观让我明白了,做任何事都要认真负责。 我要好好学习,长大也为国家作贡献!

指导老师 鲍佳铭

## 小白兔情吃饭

实验小学209班小记者 吴翊泽

一天,小白兔请小动物们吃饭,它把一碗碗美食接 二连三地端上了餐桌,有青翠嫩绿的青草,有又大又圆 的桃子,有新鲜可口的胡萝卜……小白兔把各种菜分 给大家,热情地招呼道:"大家不用客气,尽情吃吧!"

小动物们津津有味地吃了起来,只有小猴和公鸡 愁眉苦脸,迟迟不动筷子。小白兔见了,惊讶地问:"你 们怎么不吃呀?"小猴子为难地说:"平时我最爱吃甜美 的水蜜桃。"公鸡接着说:"我最爱吃鲜嫩的青草。"小白 兔一下子就明白了,不好意思地说:"都怪我考虑不 周。"说完,赶紧把猴子和公鸡的菜盘交换了一下。

小动物们心满意足地吃着各自喜爱的饭菜,开心 极了!

## 勇敢的海军叔叔

莼湖中心小学403班小记者 常赫

在宁波,有一支特别厉害的海军部队,妈妈告诉 我,他们是全国最早的海军部队呢!

这支部队可了不起啦! 墙上挂满了金灿灿的奖 状,听说毛主席爷爷表扬过他们。每当海上有人遇到 危险,这些海军叔叔总是第一个冲上去救人,就像电影 里的超级英雄一样。

我去参观时发现,海军叔叔做事特别认真。就连 叠被子都像在玩"折纸游戏",一定要叠成方方正正的 "豆腐块"。他们每天要反复练习同一个动作,直到做 得特别标准为止,比我练口风琴还要认真呢!

最酷的是他们的训练! 我看到叔叔们举枪时又快 又稳,"砰"的一声响后,他们的身体像大树一样一动不 动。爸爸说打枪时的"后坐力",普通人会被震得后退, 但海军叔叔练得可扎实了。

我要向海军叔叔学习,做事不怕苦不怕累。他们 教会我:就算遇到困难也不要轻易放弃,就像他们常说 的那句话:"人民海军忠于党,万里航行不迷航!"

指导老师 鲍佳铭

# 读《十万个为什么》有感

龙津实验学校403班小记者 周芯靓

《十万个为什么》就像一把神奇的钥匙,打开了我 求知的大门,是一本真正的宝书。作为小朋友,我们的 小脑袋里总是装满了无数个"为什么",而这本书,总能 帮我们找到答案。

我特别爱吃巧克力,有一次吃着巧克力,我突然好 奇:以前有巧克力吗?于是,我迫不及待翻开《十万个 为什么》寻找答案。原来,巧克力起源于墨西哥地区, 1526年传入欧洲,到了19世纪,瑞士人彼得把牛奶加 入巧克力中,才形成了如今美味的巧克力。

还有一次,我好奇水为什么能洗干净污垢,《十万 个为什么》又给出了解释:当我们清除污垢时,水就像 勤劳的小搬运工,能轻而易举地把污垢带走。

读《十万个为什么》,就像在知识的海洋里畅游,每 一次阅读都能收获满满。它不仅解答了我心中的疑 惑,还让我了解到大自然的奇妙、生活中的科学道理。 这本书已经融入了我的生活,成为我成长路上不可或 缺的好伙伴。

我喜欢《十万个为什么》,它是我求知路上的引路 人,带着我探索这个神奇的世界。

指导老师 陈慧

#### 冰淇淋目由

实验小学310班小记者 顾奇轩

假期里,我们全家来到了小外公的天一阁清茶基地。 用过午饭后,小外公说带我们一起去他的甜品咖 啡屋,他还说:"在那里我们可以自己做冰淇淋吃,想吃 多少就做多少,但不能浪费。"我和哥哥们高兴得手舞

到了以后,我看见一位叔叔拿着一袋冰淇淋粉微 笑着朝我们走了过来,让我们坐下,并在桌子上放了四 个小碗,接着把冰淇淋粉倒进小碗里;又加入了一些矿 泉水在里面,让我们搅拌均匀。粗心的我却把冰淇淋 水弄得满桌子都是, 惹得大家哈哈大笑。搅拌好后, 叔 叔又把冰淇淋水倒进冰淇淋机器里,只听冰淇淋机器 发出"轰隆隆"的声音,像似在对我们说:"冰淇淋快好 了!"

我迫不及待地拿着一个甜筒,开始自己打冰淇 淋。首先,我用右手轻轻地拉下拉杆,左手举着甜筒等 在冰淇淋的出口,我的心好紧张。不一会儿,冰淇淋出 来了,它的颜色是绿中带黄,叔叔告诉我们绿色是加入 了茶叶,我闻了闻,好像是有股清香的味道。我的左手 轻轻摇晃,好让更多的冰淇淋加入我的甜筒中。一个 冰淇淋成功了,接着我又吃了第二个、第三个……吃到 了第六个才吃饱。

这时妈妈也在旁边叮嘱我:"差不多了,不能再吃 了,再吃下去就要拉肚子了。"

## 草原探险之旅

实验小学301班小记者 王星博

暑假正是观光祖国大好河山的好时节,因此,我们 伴着欢声笑语向着一望无际的大草原出发了!

第一天,我们去了一个住着俄罗斯族的小村庄。 那里的人穿着漂亮的花裙子,跳起舞来像一朵朵会动 的向日葵。晚上,我们还住进了木头做的小房子,好玩 极了。

第二天,重头戏来了,我们来到一片望不到边的草 原。我兴奋地在草丛中撒野,鞋子上沾满了野草。下 午去骑马的时候,马背上颠颠的,我紧紧抓住缰绳,拍 照的叔叔说我像个小骑士! 最棒的是晚上,我们围着 烤全羊坐成一圈,羊肉香得我直流口水,吃完后,我们 住进了圆圆的蒙古包,感觉自己变成了草原小牧民。 真是精彩的一天。

第三天,我们去了186彩带河。我第一次一个人 滑草,两边的小草像小刀子一样割我的手,可是我还是 坚持滑到了底。下午,我们到了满洲里,看到了祖国的 大门——国门,它很高很高,我的心里非常激动。还有 金碧辉煌的套娃酒店,听说花了三个亿装修呢,我盯着 门口的大套娃看了好久,眼睛都舍不得移开。

第四天,我们到达了智慧泉。我用手接了泉水喝, 甜甜的,像加了蜂蜜一样!喝完之后,我感觉自己一下

第五天,我们到了阿尔山的火车站,正式进入了阿 尔山国家级森林公园,它的规模非常大。汽车需要开 很久才能到达核心区,路边的牛羊低着头吃草,一点都 不怕车。晚上,我们依旧住在景区里,旁边有小朋友在 放鞭炮,有的吓得捂住耳朵哭,有的笑得直拍手,太热 闹啦!我还看到天空中的星星一闪一闪,可真漂亮啊。

时间在一点一滴流逝,美丽的大草原,我明年暑假 还想再来看你!

# 我们班的小书虫

实验小学304班小记者 丁屹

他个子不高,眼睛又大又圆,虽然戴了副眼镜,但 依然闪烁着智慧的光芒。

他十分爱看书。记得有一回,他在草地上尽情地 散步,手里还不忘捧着一本又大又厚的书,正津津有味 地读着。只见他走路时而慢时而快,一只手端着书,另 一只手模仿着人物当时的动作,脸上一会儿痛苦,一会 儿又哈哈大笑起来,一会儿还流下了泪水。突然,前方 出现了一棵参天大树,他一个没注意,"咚"的一声撞在 了树上,摔倒了。他迅速爬起来,拍了拍裤子,拿起书, 像什么事也没发生过,又一边散步一边看着书,真是一 只小书虫。

还有一回,我和他一起去仁湖公园玩,走一会儿, 他说自己走不动了,需要休息一会儿,坐在公园的小椅 子上自言自语:"哎,你说现在要是有一本书,那该多好 啊。"正巧他的目光落到了对面的一家书店上,他立马 来了兴致,觉得不累了,跑过去买了一本《三国演义》, 任凭我怎么叫也没回应,连玩也不玩了。

他就是我们班的小书虫,一直在书的海洋里遨泳。

# 夏日里的那抹红

居敬小学502班小记者 江梓帆

"接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。"当夏风轻轻 拂过的时候,荷花悄然盛开。

清晨,我在公园里跑步,突然发现前面有一大片荷 塘。远远望去,荷塘里一片绿色,就像是一片绿色的海 洋。圆盘似的荷叶紧紧地挨在一起,犹如好朋友似的 亲密无间。在阳光的照射下,一颗颗晶莹的露珠在荷 叶上打着滚,仿佛在滑滑梯。一阵风吹过,一池的荷叶 前后摇晃起来,宛如在跳优美的舞蹈。荷叶上的露珠 也缓缓滑落在水面上,荡起了层层涟漪。

闻着荷花的清香,我不由自主地来到了池塘边。 美丽的荷花有的完全盛开,露出了粉红色的皮肤,在荷 叶旁尽情地展现着它们的美丽;有的含苞待放,亭亭玉 立在碧绿的荷叶之上;有的还是一个花骨朵儿,正躲在 荷叶下美滋滋地睡觉呢!

突然,天空下起了大雨,我赶紧躲进附近的亭子。 豆大的雨点不断地打在荷叶上,荷叶开始摇晃起来。 亭亭玉立的荷花也在风雨中东倒西歪。我不由得担心 起来,风雨过后,荷花会不会都被吹落了?终于,雨后 天晴。雨珠慢慢滑落到花瓣上,晶莹剔透,像一粒粒珍 珠。荷花更加粉里透白,它们依然散发着淡雅的芬芳, 让人心旷神怡!

望着雨后傲然挺立的荷花,它们是那样的生机勃 勃! 我的心里不由得感叹:荷花,是夏日里最艳丽的那 指导老师 张亚辉

#### 捕蝉记

实验小学404班小记者 邬可凡

夏日的中午,太阳火辣辣地照在大地上,似乎要把 大地都烧干了。窗外是一只只蝉儿在树上"知——知 一"地叫着。突然,我的心里出现了一个想法:不如 我去捉几只蝉吧!想罢,我叫上妈妈,拿起我的捕蝉工 具,一起来到了小区的树上。

妈妈突然对我说:"看,那棵树上有蝉!"我一看,果 然有一只小小的蝉一动不动地停在枝杆上,我悄悄地 一步一步靠近那只蝉。等到离它只有一米的时候,我 拿起工具一扣,开心地大喊:"捉住了,捉住了!"但是当 我把网打开一条缝的时候,因为太过着急,蝉儿逃走 了,急得我大叫,再想把它捉住,可是它飞得太高了,我 无奈地看着它的背影,任它飞去。真是印了那句老话 "心急吃不了热豆腐"。

我和妈妈来到另一棵树旁,我找呀找,发现又有一 只蝉在树上。总结第一次的经验,我非常小心连呼吸也 不敢太大声。来到树下,我一下子套住蝉,把它拖到地 上,一看,原来是一只蝉壳。"哎——"我长叹了一口气。

突然一抬头,我又发现了一只蝉。这一次我更加 小心,蹑手蹑脚地来到树下,使出全身力气,一套,再把 它给拽了下来。一看,一只蝉在地上打滚,我连忙把它 放进自己的罐子里。我看着蝉,虽然它全身是棕色的, 但它的翅膀尤其美丽,红蓝相间,犹如天上的彩霞。蝉 在罐子里拼命地挣扎,看来它是想在树上继续鸣唱。 我看了看可怜的蝉,对妈妈说:"妈妈,要不我们把蝉放 了吧,它也是大自然的生物,我们不该困住它。"妈妈点 了点头。

于是,我打开了罐子,蝉快活地飞了出去,在树上 又唱起了歌:"知——知——"似乎在谢我呢!

## 影院选座

居敬小学403班小记者 胡茹涵

周末我和家人一起去看电影,当我们在APP上买 票时,售票系统给我们选择观影座位,但是选座位可不 能随便选,要知道看电影选座位可是一门大学问。

首先我们不能坐得太偏,尽量不选角落的位置,视 线方向与屏幕的夹角至少要36°,这样能让画面尽量 填充观众的视野,夹角太小,斜着观影容易伤害眼睛, 观影效果更是大打折扣;其次不要坐得太靠前,如果我 们一直仰着头看电影,一看就是几个小时,仰着看脖子 又累又酸,容易引起颈椎不适等情况,为了避免颈部疲 劳,观众的仰角尽量不要超过35°;另外也不能坐得离 屏幕太远,这样不仅视觉效果差,而且离后置音响太 近,容易受回音干扰。 因此我们在选择座位时,不但要注重获得最佳的

视觉观感效果,还需在音效方面达到最佳。所以,我得 出结论:如果是10至15排的小厅,选第5、6排居中的 位置为最佳;如果是16至20排的中厅,选第7、8排居 中的位置为最佳;要是21至25排的大厅,选第9、10排 居中的位置最为佳。 利用数学知识就能挑选出观影最佳的位置。生活

中处处都藏着数学知识,所以学好数学很重要。

指导老师 汪佩芳

#### 奉化队最棒

居敬小学504班小记者 冯琦

你要问我这个夏天最燃的是什么? 就数燃爆全城 的"浙BA"比赛,五天六战,奉化队一路乘风破浪,过五 关斩六将,尽管最终64:70不敌余姚队,获得宁波赛区 的亚军!

周六,爸爸妈妈带我去奉化体育馆看奉化VS北仑 的比赛,现场气氛紧张而热烈。台下拉拉队敲锣打鼓为 各自的球队加油打气,台上球员们拼尽全力打得热火朝 天。因为没有解说,裁判吹哨,我看不懂一个劲问爸爸 什么情况,爸爸是资深的老球迷,笑着耐心地给我解释。

最让我感觉惊心动魄的是奉化VS鄞州的半决赛, 第四节比赛进入白热化阶段,比赛还剩5分钟战成57 平,不到4分钟,比分变成了59平,双方你进一个我进 一个,时间越来越少,比分你追我赶不相上下。最后时 刻,鄞州队先入一球取得2分领先,比赛到了最后28秒, 鄞州队进攻。鄞州队的战术就是拖时间,打满一个回合 的时间,鄞州队球投出去,可惜没进,被奉化的7号球员 抢下篮板,这时时间就剩4秒,球传出给了2号。正当所 有人以为鄞州队胜利在握时,奉化队不放弃,在鄞州队 还没来得及调整回防,2号把球传给了30号,只见他接 到球后,双脚跳起,手肘向上一抬,球顺势飞出,空心,球 稳稳地进了篮筐。奉化队在最后的0.6秒创造了奇迹。

奉化队每个队员的个人能力都很强,上演了一幕 幕高光时刻。半决赛30号三分绝杀,决赛第三节99号 超远压哨三分球……都给我们带来太多的惊喜,个个 都是奉化人的骄傲。

#### 仁湖画卷

实验小学406班小记者 张诗于

家乡的仁湖公园风景宜人,如诗如画,一踏入仁湖 公园,仿佛步入了一幅动人的画卷,每一处景色都让人 心旷神怡,流连忘返。

来到公园口,一个古色古香的"仁湖天地"大门映 入眼帘,多幽静啊! 走在石板路上,两旁的树叶轻轻摇 曳,发出沙沙的响声,空气中弥漫着淡淡的花香,让人 心旷神怡。

走到小路的尽头,便出现一个巨大的湖。这可是 仁湖公园的标志性景观。在阳光下,湖面金光闪闪,就 像一颗颗金子撒在这个巨大的明镜上。夏日公园的湖 中央铺满了嫩绿的大圆盘,偶尔从圆盘间探出一朵朵 娇艳欲滴的荷花,像羞红了脸的小姑娘。望着那满湖 的荷花,我仿佛也变成了一朵亭亭玉立的荷花,在阳光 下翩翩起舞。沿着人工湖往西走,我们来到了圆形的 活动广场。这里是老人和孩子们休闲娱乐的天堂。傍 晚时分,儿童在广场上尽情地追逐玩耍,年迈的老人边 摇着蒲扇边聊天,红彤彤的晚霞染红了大半个公园,也 映在了人们灿烂的笑脸上。每到周末还能欣赏到绚丽 多彩、精彩绝伦的喷泉表演。继续前行,我们来到了儿 童游乐园。这里的游玩项目真丰富! 有刺激的海盗 船,有有趣的碰碰车,还有巨大的摩天轮……海盗船上 的尖叫、碰碰车碰撞的欢笑声此起彼伏。

绕过雄伟的大摆钟,仿佛来到了一个不一样的世 界。这里错落有致的八角亭,雕刻精美,展现出设计者 的别出心裁。亭子与长廊间,点缀着生机勃勃的翠竹 和奇形怪状的石头,曲径通幽处,人们在这里休憩,静 心,冥想,让我感觉到前所未有的清净。

如此美丽的仁湖公园,怎能不让人心生喜爱?如 果你还没来过,那就快来亲身体验一下吧!

指导老师 俞慧慧

# 蒜蓉大虾出锅记

龙津实验学校205班小记者 顾朝亮

蒜蓉大虾是我最喜欢的一道菜。这道菜鲜汁可 口,美味极了! 爸爸一早就去菜场采购做蒜蓉大虾的食材,他买

来了一大袋活蹦乱跳的大虾,还有金针菇、粉丝面和一

开始做美食啦!爸爸把金针菇洗干净,把粉丝面 泡软,然后开始处理大虾,摘掉浑身透明的大虾的头,

小心翼翼地抽出虾线,用剪刀从背部剪成两半。

开始装盘了! 我和爸爸先把金针菇、粉丝面、大虾 依次均匀地平铺在盘子里,撒上蒜蓉和其他调料。可 以上锅蒸了,热气腾腾的蒸汽让大虾个个变得全身通 红了。我迫不及待地打开锅盖,一股香气从锅内飘了 出来,直钻我的鼻子。

开始浇热油吧!爸爸把葱花撒到碗里,再把热油 浇下去,只听到"呲呲"的声音,一股热气直往上冲,蒜

香味飘满了整个屋子。 蒜蓉大虾上桌啦,我馋得直流口水,抓起筷子夹了 一只大虾就往嘴里送。哇,满口留香,真是太美味了!

指导老师 毛亚明

岳林中心小学305班小记者 叶璟萱

星期天阳光明媚,蓝蓝的天空上飘着朵朵白云,真 是个放风筝的好天气。小刚、小英和小明来到绿油油 的草坪上放风筝。

天空上已经有各种各样的风筝,一条活泼可爱的 金鱼风筝在"大海"里游来游去;一条蜈蚣风筝扭来扭 去,样子十分滑稽;勇猛的老鹰风筝在天空中展翅高 飞,凶猛极了!远处,一家三口也在放风筝,他们的风 筝已经飞上天空了,爸爸妈妈在看着小男孩放,一家人 看起来十分幸福。

近处,三个小朋友看着天空上的风筝,羡慕极了! 他们迫不及待地拿出五颜六色的燕子风筝,尾巴像一把 锋利的剪刀,可真是漂亮呢! 只见小刚一边双手举着风 筝,一边喊道:"可以跑了,小明!"小明一手抓着线,一手 握着线轴,向前面奔跑起来,小英笑眯眯地叫:"加油,加 油!"风筝在天空自由飞行,好像在炫耀自己飞得有多 高。它一会儿翻个跟头,一会儿和白云做游戏……

草地上到处都是小朋友的欢声笑语,天空中到处 都是风筝的身影。